

多部门发布“无证明之省”建设典型应用场景 山东婚姻登记信息全面实现掌上查

[山东婚姻登记信息全面实现掌上查,不动产登记相关电子证书、证明已全部制发完成,基于电子营业执照的“企业码”正式启用……7月21日,山东“2022年数字强省宣传月”启动仪式举行,“无证明之省”建设典型应用场景——重点行业领域主管部门进行了发布。]

记者 范佳 实习生 刘远

可通过“爱山东”App 自助查询婚姻登记记录

启动仪式现场,山东省民政厅党组书记、厅长刘炳国发布:即日起,内地居民可通过“爱山东”手机App,自助查询本人婚姻登记记录,并可根据查询情况到当地婚姻登记机关申领补证、完善相关婚姻登记信息。

刘炳国介绍,近年来,山东省民政厅扎实推进婚姻登记历史数据补录、电子证照制发和信息共享工作,建成了汇聚3164万条信息的婚姻登记基础数据库,其中补录历史数据799万条,为去年6月我省顺利实现婚姻登记“全省通办”和“跨省通办”提供了重要数据支撑,累计办理“跨区域”婚姻登记3.7万件。共制发婚姻电子证照270万张,为130个部门(单位)提供婚姻登记信息数据共享服务6500万次,实现了办理户口登记、税务登记、不动产登记、公积金提取等大量政务事项无须提交婚姻登记实体证件,极大方便了群众办事。

刘炳国说,目前,山东省的婚姻登记历史数据补录还存在一些短板,特别是上世纪90年代以前的婚姻登记历史资料不全。为此,从今年起,山东省集中开展婚姻登记历史数据补录和为有意愿的当事人补领婚姻登记证,并依托“爱山东”手机App政务服务终端,专门开发了婚姻登记信息自助查询服务系统。

不动产权电子证书、证明 全省已制发2089万份

启动仪式现场,山东省自然资源厅副厅长赵晓晖发布:自2016年9月不动产统一

登记实施以来,在山东省办理的不动产登记相关电子证书、证明已全部制发完成。以往的老房产证,可以不变不换继续使用,也可以到不动产登记大厅或利用“一网通办”平台申请换发。经核准,获取不动产权电子证书。

赵晓晖介绍,省自然资源厅推进不动产登记工作规范化、标准化、信息化建设,服务方式、服务质量发生了根本变化,实现50%一般登记业务1个工作日内办结,80%业务3个工作日内完成。山东省不动产登记“一网通办”平台,上线84类登记类型,集成申请、完税、缴费、登记等环节,创新了线上线下融合、随时随地网办、电子证书证明在线领取的新模式。

目前,全省不动产权电子证书、证明已制发2089万份,在户籍落户、子女入学、企业开办、房产交易、公积金提取、抵押贷款等事项中广泛应用,与纸质证书具有同等法律效力。

基于电子营业执照的 “企业码”正式启用

启动仪式现场,山东省市场监督管理局局长侯成君发布:基于电子营业执照的“企业码”正式启用。

记者获悉,电子营业执照与纸质营业执照具有同等法律效力,具有便捷性、易得性。山东省企业登记全程电子化系统于2017年上线,随着营商环境优化的需要,目前系统已升级为企业开办“一窗通”服务平台。对申办企业来说,实现了企业开办一次登陆、一表填报、全程网办、一日办结,同时能够生成显示登记信息的电子执照和隐含登记信息“企业码”。

2020年,山东省在全国率先实现省、市两个层级,全面部署电子营业执照前置系统,完善了电子营业执照数据库,推进了电

子营业执照系统和其他涉企系统的对接应用。目前,山东省电子营业执照系统已与涉企单位的208个业务系统实现对接,全省现有的1385.4万户市场主体已全部生成电子营业执照,生成、下载、应用量均居全国前三位,为推进“无证明之省”建设奠定了基础。

山东省推进“无证明之省”建设,“一码通行”将成为常态,“企业码”将成为“一码通行”主力之一。山东省市场监管局一直在推进完善“企业码”应用的各项基础性工作,具备了全面应用“企业码”的条件,基于电子营业执照的“企业码”正式启用。

180万流动人口居住证 电子证照已制发完成

启动仪式现场,山东省公安厅党委委员、副厅长申延军宣布:山东省180万流动人口居住证电子证照已经制发完成。

申延军介绍,山东省居住证是流动人口在我省合法居住的证明,也是享受当地基本公共服务和便利的有效证件。山东省公安厅联合省大数据局,按照统一建设、统一管理、统一服务的原则,在全国率先建设了全省流动人口居住证电子证照,将为广大流动人口安居乐业、干事创业提供更加便捷、高效服务。

申延军说,居住证电子证照与实体居住证具有同等效力。在鲁流动人口可通过“爱山东”App或“山东微警务”自主申领、动态查看、实时出示本人居住证电子证照,广泛应用于政务服务、行政执法、生产生活等多个场景和领域。所有用证部门、单位和公民个人,均可在线对居住证电子证照真伪实时核验。流动人口申领居住证电子证照后可不再申领实体证,不方便申领人员仍可到公安机关申领实体居住证。

记者 范佳 实习生 刘远

7月21日上午,以“聚力数字变革创新 共享美好智慧生活”为主题的山东“2022年数字强省宣传月”活动在济南正式启动,这是我省首个数字强省宣传月。启动仪式现场,“爱山东”3.0版本上线,两类数字空间,信息获取更全面。

本次上线的“爱山东”3.0版本亮点多多。记者从山东省大数据局获悉,“爱山东”3.0版本更加注重服务聚合,立足用户在不同场景下的需求,从群众及企业两个角度推出民生百事、营商服务两个专区。“民生百事”专区包含群众常用的疫情防控、五险一金、婚育服务、教育考试等民生服务;“营商服务”专区包含企业开办、税务办理、融资信贷等企业发展常用服务。

“数字空间”是“爱山东”新上线的模块,分为个人和企业两类数字空间。以个人数字空间为例,用户对“爱山东”授权医保、养老保险、公积金等信息,即可实时获取公积金账户余额、医保余额等信息,后续还将逐步接入银行、电信等行业服务内容。

“爱山东”还开发出“一键亮码”功能。用户在手机桌面只需长按“爱山东”App图标即可一键亮码和扫码。同时,用户可将重点应用服务在手机桌面自行创建快捷入口。

“爱山东”3.0版本将原有资讯板块调整为互动板块,增设鲁小智客服、12345线上咨询、企业诉求接诉即办、办事咨询等互动服务,同时集合原有安全生产举报投诉、你点我检食品监管等应用,让意见咨询更轻松。

启动仪式现场还进行了“2022年数字强省宣传月方案”“无证明之省建设典型应用场景”“数字经济‘百城牵手万项’活动”等一系列重要发布。山东省大数据局原创IP吉祥物“数仔”的数字藏品首次亮相,完成空投首秀。现场还邀请到多位大数据领域的专家,围绕“数字政府”“数字经济”“数字社会”等方面进行了主题分享。

7月21日晚,在济南市奥体中心西柳上空,500架无人机与奥体片区经十路沿线灯光秀联动上演一场“云端”科技大秀。经十路沿线70余栋楼宇连接成的5000米巨幅画卷震撼展出,讲述着“数据蓝色大海传说”。

记者获悉,本次宣传月分为“数说”、“云”论、“慧”行、“智”创四大板块,其中包括举办云端连麦专家论坛、融媒体夏令营、线上挑战赛、智慧社区体验、数字名企开放周、大数据创新创业大赛、沉浸式科普展览等十余项内容丰富、形式多样的专题活动。

省大数据局相关负责人介绍,为进一步增强社会各界对数字强省建设的参与度和获得感,让百姓感受到数字化带来的红利,根据“十四五”数字强省规划安排,从今年起,将每年举办数字强省宣传月活动。此次活动,坚持线上和线下相结合,举办一系列通俗易懂、喜闻乐见的宣传、科普活动,让大家更好地认识大数据、理解数字化。

更好地认识大数据,理解数字化

我省首个数字强省宣传月启动

500架无人机与楼宇群灯光秀夜空联动 “数据盛宴”惊艳“云端”



记者 范佳 实习生 刘远

7月21日20点30分,济南市奥体中心西柳上空无人机与奥体片区经十路沿线灯光秀联动上演了一场“云端”科技大秀。

夜幕降下,华灯初上,500架无人机与灯光秀联动带来的“聚力数字变革创新,共享美好智慧生活”为主题的光影大秀如约而至,这是济南市最大规模的楼宇群灯光秀与无人

机编队表演的合作,经十路沿线70余栋楼宇连接成的5000米巨幅画卷震撼展出,讲述着“数据蓝色大海传说”,楼宇上穿着滑板鞋的数仔IP首次公开亮相,勇敢自信地跳出酷炫步伐,呆萌可爱又朝气满满。

您觉得这就结束了吗?远远没有,千机秀编队有序起飞,以“数据蓝色大海”为映衬,色彩斑斓的无人机灯光点亮泉城夜空……科技感元素点缀的山东地图一跃而起,而后“聚力数

字变革创新,共享美好智慧生活”“数字强省,数字山东”“办事轻松,更爱山东”等字样飞跃而出,与楼宇灯光秀的巨幅字样深情凝望。紧接着,身披蓝色战袍的数仔卡通IP欢乐登场,送给民众一个俏皮的wink,还不忘隔空比个心。随后,空中出现了一个巨幅的二维码,正是神秘数仔数字藏品免费空投通道,吸引了很多市民掏出手机扫码拼手速。继而,山东省各市城市地标剪影勾勒而成的数字

化星球从夜幕飞出,还有探索太空的太空人、元宇宙元素等也出现在无人机编队表演中,一个个华彩篇章,共同记录下齐鲁大地与数字化变革的浪漫约会……

多彩绚丽的光线图案给线上线下观众带来了一场视觉盛宴,驻足的市民忍不住掏出手机留下这独有的蓝色记忆。现场更是吸引了多家媒体单位现场视频、图文同步直播。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波